
ДОКЛАД  ЗА  ДЕЙНОСТТА  ПРЕЗ 2023 г.

на 

Народно читалище „Бъдеще-1926“ 

 с. Бели Извор

На основание  Решение № 860 на Протокол №58 от 07.03.2023 г.    на 
Общински съвет – Враца и във връзка с чл.23,от Закона за народните 
читалища (ЗНЧ) и Протокол №1 от 07.07.23г. За одобрение на вътрешните 
правила и за разпределение на субсидията от държавния и общински 
бюджет за 2023г. На комисия назначена със Заповед №1138/07.07.2023г., 
се сключи настоящия  Договор №170/10.07. 2023 г. и сме извършили 
следните дейности:

Разходвани са средства за библиотечна дейност, материали, награди, 
продукти и пътни разходи при осъществяване на следните събития и 
дейности:

1.Библиотечна дейност:

  Направен е абонамент за 5 бр. издания „Читалищен вестник“, 
вестник“Кункурент“ , „Журнал за жената“, “Северозапад днес“ и „Вестник 
за градината“.  От потребителите на библиотеката това са едни от 
търсените хартиени варианти на журнали, вестници и списания.

2.Лятна работа с деца:   

-Секция „Млад готвач“ Децата проявиха ентусиазъм, въображение и 
старание показаха майсторски умения направиха сандвичи и вкусна 
сметанова  торта с плодове. Направихме разходи за нужните продукти. 
Участие взеха 25 деца.

-Децата творят и рисуват, даваме им възможност да се занимават и 
свободно да изберат онова, което най-много им харесва, народните и



 модерните танци са също част от летните ни читалищни занимания, там 
децата ни проявяват голям интерес. Направихме разходи за консумативи за
рисуване и  захарни изделия.

- С карнавал и парти закрихме лятната работа с деца 2023г. Участие взеха 
28 деца. Направихме разходи за малки стимулиращи награди, за всяко дете
участвало през лятото в читалищните занимания.

3. Художествено творческа дейност:

Бабинден в с. Бели Извор! Първият зимен празник, които нашето читалище
празнува с голямо удоволствие. Спазихме традицията пресъздадохме 
обичая за Бабинден, включващ традиционното поливане и даряване на 
бабата, децата от детския танцов състав поздравиха всички присъстващи  
Връчихме и награди за  „Най- млада баба“, „Най- възраста баба“ и „Най- 
игрива“ в надиграване на ръченица спечели наградата Маргарита 
Иванчева. В селото имаме три новородени бебета, и те бяха наградени с 
скромни подараци. 

8-ми март празника на жената отбелязахме с общоселско увеселение и 
празнична програма.  Всяка жена присъстваща на тържеството получи 
малка саксия цвете. Направихме разходи за цветя. Присъстваха 90 жени от 
селото.

Връчихме грамоти на децата от детската градина група „Маргаритки“ 
взели участие в следните  мероприятия: „Децата на Враца спортуват“и   
„Децата на Враца рисуват“ . Направихме разходи за грамоти.

 1-ви юни – Деня на детето. Закупихме пана за рисуване и консумативи, 
децата в различни секци се занимаваха и забавляваха. Присъстваха 25 
деца.

Фолклорен празник “Бели Нощи“ празника се проведе три вечери с 
участие на 12 самодейни колективи и   многоброината публика се 
наслаждаваше на прекрасната ни програма. За целта поръчахме, грамоти, 
рамки за грамотите за участниците  и закупихме балони за украса на 
сцената. 



  Участие на Детския танцов състав и Певческа група"Белянки" в IV 
Национален фолклорен фестивал"Пей, танцувай и в Морамица лудувай" с. 
Моравица. Направихме разходи за транспортна услуга/ превоз на 
самодейците/.

Участие на Женска фолклорна група  в XVI Национален фолклорен 
фестивал "Георгьовден -2023" гр. Койнаре . Направихме разходи за 
транспортна услуга/ превоз на самодейците/.

Участие във Врачанския есенен панаира с ястия. Благотворителна кауза 
събиране на средства за паметника Христо Ботев. Направихме разходи за  
хранителни продукти за приготвяне на ястията.

Коледно – Новогодишни празници. 

 С  настъпването  на  коледните  празници  в  клуба  по  интереси  децата
създадоха  истинска  коледна  приказка  с  много  красота  и  изящество.
Подредиха  красива  изложба  от  коледни  картички,сурвачки  и  ръчно
изработиха   коледна  украса.  Децата  пяха,  танцуваха  и  се  забавляваха.
Направихме  разходи  за  коледни  материали  и  сувенири  за  награди  на
децата участници през годината.

         Уважаеми дами и господа, 

Въпреки минималните средства  и трудностите проведохме  мероприятия, 
художествено-творчески изяви, конкурси, чествания, заложени  по плана 
на читалището. Много са културните събития на   читалището и 
библиотеката, също така сме участвали в различни  фестивали и градски 
инициативи  с нашите деца  и самодейци. Някой от събитията бяха 
отразени от RM TV News, радио Видин и други медии,  всичко може да се 
видят и разгледат на фейсбук страницата на читалището.



Успешно  и  ползотворно  приключихме  годината!  Надяваме  се  занапред
заедно да постигам още  по-високи успехи.

/Разходно  оправдателните  документи  се  намират  в  библиотеката  за
справка./

Председател на читалищното настоятелство: 

  /Десислава Любомирова Ангелова/            

  Подпис и печат......................

  Дата:19.02.2024г.


